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Stadt Scheinfeld 

 
 

NIEDERSCHRIFT 
über die öffentliche 

 
Sitzung des Stadtrates 

 
vom 26. September 2022 

Bürgersaal 
 
 

Öffentliche Sitzung 

 
1. Genehmigung der Niederschrift vom 25.07.2022 und 27.06.2022 

2. Information des Ersten Bürgermeisters 

3. Zulässigkeit des Bürgerantrags vom 02.08.2022 "Neubewertung Standort Wald-Kindergarten" 

4. Behandlung des Inhalts des vorgelegten Bürgeranliegens 

5. Evangelischer Kindergarten 

6. Bauvoranfragen, Baugesuche 

6.1 GP - Errichtung einer landwirtschaftlichen Maschinenhalle mit Heizraum und Hackschnitzellager 

7. Schutzplanken Brücke Grappertshofen (Wiedervorlage) - wird vertagt 

8. Aktualisierung der Erschließungsbeitragssatzung (EBS) der Stadt Scheinfeld 

9. Solarsatzungsänderung 

10. Anfragen und Wünsche 
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Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung der Niederschrift vom 25.07.2022 und 27.06.2022 

 
Abstimmungsergebnis: 11 : 0 
 

2. Information des Ersten Bürgermeisters 
 
Sachverhalt: 
Bürgermeister Seifert bittet den Stadtrat um Hilfe am Holztag. 

3. Zulässigkeit des Bürgerantrags vom 02.08.2022 "Neubewertung Standort Wald-
Kindergarten" 
 
Sachverhalt: 
Am 11.08.2022 wurde der als Bürgerantrag, der auf den 02.08.2022 datiert ist, na-

mentlich „Antrag auf Neubewertung Standort Wald-Kindergarten“, mit mehreren Unter-

schriftenlisten bei der Stadt Scheinfeld eingereicht. Anhand des dargestellten Charak-

ters des Schriftstücks mit angehängten Unterschriftenlisten, kann die Annahme getrof-

fen werden, dass es sich um einen Bürgerantrag i. S. d. Art. 18 b GO handelt.  

Über die formale Zulässigkeit des Bürgerantrags muss nach Art. 18 b Abs. 4 GO in der 

Stadtratssitzung entschieden werden.  

(…) 

Beschluss: 
Der Stadtrat beschließt, die Zulässigkeit des eingereichten Bürgerantrags, „Neubewer-

tung Standort Wald-Kindergarten“, abzulehnen. 

Abstimmungsergebnis: 11 : 0 
 

4. Behandlung des Inhalts des vorgelegten Bürgeranliegens 
 
Sachverhalt: 
(…) 

Diskussionsverlauf: 
Stadtrat Andreas Knahn regt an, da ja bekannt sei, dass Herr Müller beim Absuchen 

des Grundstücks mit einem Metalldetektor alte Übungsmunition gefunden hat, dass 

hier nochmals auf Nummer sicher gegangen werden soll und das Grundstück von ei-

ner Fachfirma überprüft werden soll, hierüber war sich der Stadtrat einig. 

Beschluss: 
Der Rat der Stadt Scheinfeld begrüßt die Einrichtung einer Waldkita-Gruppe für Kinder 

ab 3 Jahren als Erweiterung des pädagogischen Angebots für diese Altersgruppe. Mit 

der evang. Kirche konnte ein verlässlicher Partner mit Erfahrung gefunden werden. Der 

Standort im Mittelwald oberhalb von Grappertshofen wurde von mehreren Fachstellen 

als geeignet angesehen, die ausdrückliche Unterstützung von Forst und Jäger zugesi-

chert. Der Rat der Stadt Scheinfeld bekräftigt seine positive Haltung zur Errichtung 

einer Wald-Kita am geplanten Standort, wenn eine Fachfirma nochmals das Grund-

stück nach Altlasten (Übungsmunition) absucht.  
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Abstimmungsergebnis: 11 : 0 
 

5. Evangelischer Kindergarten 
 
Sachverhalt: 
(…) 

Diskussionsverlauf: 
Dieser Tagesordnungspunkt wird vertagt, da die Fraktionen gerne die voraussichtli-

chen Kosten wissen möchten.  

(…) 

6. Bauvoranfragen, Baugesuche 
 

6.1 GP - Errichtung einer landwirtschaftlichen Maschinenhalle mit Heizraum und Hackschnitzel-
lager 
 
Sachverhalt: 
Die Bauherrschaft hat einen Bauantrag für das Grundstück (…) abgegeben. 

Das Bauvorhaben befindet sich im Innenbereich von Burgambach und fügt sich in die 

umliegende Bebauung ein.  

Das SG30b empfiehlt dem Stadtrat, dem Bauvorhaben zu zustimmen. 

Beschluss: 
Der Stadtrat erteilt das gemeindliche Einvernehmen. 

Abstimmungsergebnis: 10 : 0 
 

7. Schutzplanken Brücke Grappertshofen (Wiedervorlage) - wird vertagt 
 
Sachverhalt: 
(…) 
 
Da keine aktuellen Angebote vorliegen, wird der Tagesordnungspunkt auf die nächste 
Bauausschusssitzung vertagt. 
 

8. Aktualisierung der Erschließungsbeitragssatzung (EBS) der Stadt Scheinfeld 
 
Sachverhalt: 
(…) 

Beschluss: 
Der Stadtrat beschließt die aktualisierte Erschließungsbeitragssatzung (EBS) der Stadt 

Scheinfeld, der Entwurf ist Bestandteil dieses Beschlusses. 

Abstimmungsergebnis: 11 : 0 
 

9. Solarsatzungsänderung 
 
Sachverhalt: 
(…) 

Beschluss: 
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Der Rat der Stadt Scheinfeld beschließt die beigefügte Solarsatzung. Der Entwurf ist 

Teil des Beschlusses. 

Abstimmungsergebnis: 11 : 0 
 

10. Anfragen und Wünsche 
 
Um 20:40 Uhr wurde die Sitzung geschlossen.  
 

Für die Richtigkeit der Niederschrift 
 
Stadt Scheinfeld 
 
Vorsitzender   
 
 
 
 

  

Claus Seifert 
Erster Bürgermeister 

 Maria Knahn 
Schriftführerin 
 

 
 

 
 
 
 


